

# 从转业士兵到省级办案先进个人

# 四年法官路一份好答卷

本报记者 李怀磊 通讯员 孙正海 杨少奎

2000年10月,29岁的李卫东从部队转业到阳谷法院工作,此时,他还是一名普普通通的转业官兵,对于法院的工作更是一名门外汉。为过法律专业关,他曾记下三万字法律笔记,在地下室里备战司法考试。2009年、2010年连续两年被评为省级办案先进个人。

## 脱下穿了十年的军装 写下三万字的法律笔记

1990年3月,李卫东成为济南军区防化团的一名普通战士,实现了自己的当兵梦。在军事训练之余,他有空就读书学习,不断给自己充电。经过自身努力,两年后,他顺利考入北京防化指挥学院,并以优异的成绩毕

业,实现了从一名士兵到军官的转变。

2000年,李卫东所在部队编制改革,根据安排,在部队呆了十年的李卫东需要到地方工作。“当了10年后,一下子要脱下军装,心里空荡荡的,有时候很不是滋

味!”李卫东说,在当时,退伍转业意味着自己在部队熟悉的管理和业务知识,要全部放弃,一切理论、概念、经验都要从头再开始,相当于一次再就业。

由于对法院工作是个“门外汉”,他工作上有不懂的就

向同事请教,向书本学习。他还找来《刑法》、《民法》、《民事诉讼法》、《行政诉讼法》等法典,摆在自己的床头、案头,一有空就翻上几页,重要的法条就记在笔记本上。日积月累,不知不觉,一年竟记了三万多字的读书笔记。



由于办案公正严谨,经常有当事人给李卫东(图右)送来锦旗。 本报通讯员 杨少奎 摄

## 地下室里备战司法考试

俗话说“隔行如隔山”,在阳谷法院工作后,在部队一直是业务骨干、工作楷模的他明显感到自己有劲无处使,这样的心理落差也让这个军人出身的硬汉心存危机,李卫东很快认识到,必须有一定的法律知识和法律素养。

于是他重新拾起了课本,

准备司法考试。听说李卫东要准备参加司法考试,他的不少好友都劝他申请去法警队,干与部队专业接近的老本行,执着的李卫东没有改变想法,还在床头贴下“攻城不怕坚,攻书莫畏难”鼓励鞭策自己。

他给自己找了个学习场所——地下室。在地下室除放

进桌椅、一盏灯、一个盆子和一张床外,其余全是法律书籍,2006年整个夏天,他每天的主食就是二斤油条,三桶方便面外加一个西瓜。为了不耽误工作,他每天早上6点就起床背法律条文,中午自己边吃饭边看书,晚上更是他学习的“黄金时间”。一到周末等节假

日,李卫东便把自己关在地下室。为此,不少亲友都称他为“拼命三郎”。

功夫不负有心人,经过三年努力,2006年9月李卫东以376分的成绩通过了全国司法考试,多年的“修炼”终成正果。经上级法院认定,2007年他正式成为一名法官。

## 从普通法官到副院长 四年法官路一份好答卷

成长为一名法官后,李卫东一方面不断更新法律知识,一方面努力提高驾驭庭审的业务能力。“一名法官,不具备全面的审判业务知识,就不是合格的法官,就谈不上依法公正地审理案件。”由于业务技能突出,2007年3月他被任命为阳谷

县法院郭屯法庭副院长,2009年11月,又被任命为寿张法庭党支部书记、副院长。

2009年元月,他审理了一起婚约的纠纷案件,被告方通过关系找到他小时候的同学,来李卫东的家说情,并带了一些“土特产”,话

没说几句,李卫东便将这位同学和他带的“土特产”一起送出了家门。由于办案公正严谨、不徇私情,他受到很多群众爱戴。

从事法官工作四年来,他所办案件从来没有发生过错案,逐步达到调解撤诉率高、服判息诉率高、自动履

行率高,上诉改判率低的“三高一低”良好效果。连续四年所审案件结案率达100%,调解撤诉率达87%,无超审限案件、无二审改判发还重审案件。2008年被评为市级办案能手,2009年、2010年连续两年被评为省级办案先进个人。

荣获2010 美国GOOD DESIGN AWARDS 大奖

荣获2011 REDDOT DESIGN AWARD 大奖

荣获2011 IF国际设计论坛大奖

## 以誉驰 行辉煌

东风悦达起亚汽车有限公司被评为“2010年服务质量先进单位”

179匹巅峰动力 7.7L/百公里傲人油耗

6月30日前购车用户,即享“购车纪念日五年全面健康体检”尊贵服务,详情请垂询当地4S店。

常人为势而动,唯有精英洞悉世间风云,驾驭未来方向。精英格调新典范——K5,以简约直线美学勾勒永恒审美情趣,以笃定气质凌驾未来左右,驾驭中彰显超越风范。不逊前程美景,只与知己同乘共赏。



东风悦达起亚聊城北斗4S店  
地址:聊城开发区东昌路169号 销售:8358888 售后:8359999

东风悦达起亚汽车有限公司 全国呼叫中心:800-828-5985 网址:www.dyk.com.cn

